

## PITANJE USKRSNUĆA

U današnjem evanđelju Isus u diskusiji sa saducejima govori o uskrsnuću i o konačnom proslavljenju čovjekova tijela u „onome svijetu“.

Saduceji postavljaju svoju teoriju o nemogućnosti postojanja takvog čina – uskrsnuća, govoreći o Mojsijevom zakonu koji se naziva zakon *levirata*. Taj zakon se odnosio na braću koja su stanovala pod istim krovom. Ako bi jedan od njih umro bez potomstva, onda bi njegova žena pripala pokojnikovu bratu. Taj zakon oni donose kao razlog koji protuslovi „pretpostavci uskrsnuća“. Žena je pripadala sedmorici braće, kome će ona pripasti po uskrsnuću? Po njima, dakle, ako uskrsnuće i postoji, to će biti velika zbrka tko kome pripada.

Isusov odgovor je jedan od ključnih odgovora u naučavanju o uskrsnuću tijela jer počinje od njihovih ljudskih razmišljanja i od Mojsijeva zakona; ne govori još uvijek o svome uskrsnuću. Odgovara im sa dva argumenta. Prvi je da ne razumiju Pisma – ne prihvaćaju sve što je u njima objavljeno, i drugi je da ne razumiju ni sile Božje – jer ne vjeruju u Onoga koji se u gorućem grmu objavio Mojsiju. Kaže im: „*Zar niste čitali u knjizi Mojsijevoj na mjestu o grmu, kako mu Bog reče: Ja sam Bog Abrahamov, Bog Izakov i Bog Jakovljev?*“ To je vrlo znakovit i precizan odgovor.

Krist se susreće s ljudima koji se smatraju stručnjacima i mjerodavnim tumačima Pisma. Iako je taj starozavjetni tekst poznao svaki Židov ovdje je očito da ga nisu razumjeli. Isus odgovara da doslovno poznavanje Pisma nije dovoljno. Kad se Mojsiju Bog objavio u gorućem grmu, u toj objavi on sama sebe naziva „Bogom Abrahamovim, Bogom Izakovim i Bogom Jakovljevim“, dakle Bogom onih koji bijahu Mojsijevi praoci u vjeri. Isus govori da su spomenuta trojica za Boga *živi*, iako su za ovaj svijet nevidljivi, umrli. Isus i potvrđuje da on *nije Bog mrtvih nego živih*. Nisu živi samo u sjećanju židovskog naroda, nego su živi u slavi uskrsnuća.

Isus govoreći o slavi uskrsnuća još ne govori o sebi, još ne govori o Novom zavjetu, nego dolazi trenutak kada će na to pitanje Krist dati odgovor svojim uskrsnućem; zasada se on poziva na svjedočanstvo Staroga zavjeta, pokazujući kako u njemu otkriti istinu o besmrtnosti i o uskrsnuću.

Dalje u svom odgovoru na njihovo pitanje odgovara: „*Kad od mrtvih ustaju, niti se žene niti udaju, slični su anđelima...ni umrijeti više ne mogu*“. Isus im na taj način govori kako sjedinjenje čovjeku svojstveno od „početka“ – pripada isključivo ovom svijetu. Ženidba i rađanje ne pripadaju čovjekovoj eshatološkoj budućnosti. Jer „onaj svijet“, uskrsnuće, označava konačno dovršenje ljudskoga roda. To nije zemaljski svijet nego Božji svijet, u kojem Bog postaje *sve u svima*. Uskrsnućem se u pravi život, u besmrtnost, vraća čovjek koji je u svojoj zemaljskoj fazi bio podložan smrti. *Bit će kao anđeli* znači da postaju ponovno *produhovljeni*. Dakle, ovdje se radi o pobožanstvenjenju – ljudskom dioništvu u Božanskoj naravi, dioništvu u unutarnjem životu samoga Boga. To je potpuni čin Božje milosti, gledati Boga *licem u lice*.

*fra Željko Klarić*

## 32. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: 2 Mak 7, 1-2. 9-14

*Kralj svijeta uskrisit će nas na život vječni.*

U one dane: Uhvatiše sedmoricu braće zajedno s njihovom majkom. Kralj naredi da ih biju bičevima i volovskim žilama: htjede ih prisiliti da jedu zabranjeno svinjsko meso. Jedan od njih progovori u njihovo ime: “Što nas želiš pitati i od nas saznati? Radije ćemo umrijeti nego da prestupimo zakone svojih otaca!”

Drugi izdišući reče: “Ti nam, zlikovče, oduzimaš sadašnji život, ali će nas Kralj svijeta, zato što umiremo za njegove zakone, uskrisiti na život vječni.”

Nakon njega mučili su i trećega. On spremno isplazi jezik kad su zatražili i hrabro pruži ruke. Junački reče: “Od Neba sam primio ove udove, ali ih zbog njegovih zakona prezirem i nadam se da ću ih od njega natrag dobiti.” I sam kralj i njegova pratnja zadiviše se hrabrosti mladića koji je prezirao muke.

Kad je taj preminuo, podvrgli su četvrtoga istim mukama. Prije nego što je izdahnuo, reče ovo: “Blago onom koji umre od ruke ljudi, u čvrstoj nadi koju ima od Boga: da će ga Bog uskrisiti! A ti - za tebe nema uskrsnuća na život!”

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 17)**

**Kad se probudim, Gospodine,  
naužit ću se pojave tvoje.**

\*\*\*\*\*

Počuj, Gospodine pravedni,  
i vapaj mi poslušaj,  
usliši molitvu iz usta iskrenih!

\*\*\*\*\*

Korak mi čvrsto prionu za tvoje staze,  
ne zasta mi noga na putima tvojim.  
Zazivam te, Bože, ti ćeš me uslišiti:  
prikloni mi uho i čuj riječi moje.

\*\*\*\*\*

Sakrij me u sjenu krila svojih  
a ja ću u pravdi gledati lice tvoje,  
i kad se probudim,  
naužiti se pojave tvoje.

### 2. ČITANJE: 2 Sol 2, 16-3, 5

*Utvrđio vas Gospodin u svakom dobru djelu i riječi.*

Braćo!  
Sam Gospodin naš Isus Krist  
i Bog, Otac naš,  
koji nas uzljubi  
i koji nam po milosti dade  
trajno ohrabrenje i dobru nadu,  
neka ohrabri vaša srca  
i neka ih učvrsti u svakom dobru djelu i riječi.

Uostalom, molite, braćo, za nas  
da riječ Gospodnja trči i proslavlja se  
kao i u vas  
i da se oslobodimo nezgodnih i opakih ljudi.  
Jer nemaju svi vjere!  
Ali vjeran je Gospodin  
koji će nas učvrstiti i sačuvati od Zloga.  
A uzdamo se, u Gospodinu, u vas:  
da vršite i da ćete vršiti  
ono što vam zapovijedamo.  
A Gospodin neka upravi srca vaša  
k ljubavi Božjoj i postojanosti Kristovoj.

### **EVANĐELJE: Lk 20, 27-38**

*Bog nije Bog mrtvih, nego živih.*

U ono vrijeme: Pristupe k Isusu neki od saduceja, koji niječu uskrsnuće.  
Upitaše ga: “Učitelju! Mojsije nam napisa: *Umre li bez djece čiji brat koji imaše ženu, neka njegov brat uzme tu ženu te podigne porod bratu svomu.* Bijaše tako sedmero braće. Prvi se oženi i umrije bez djece. Drugi uze njegovu ženu, onda treći; i tako redom sva sedmorica pomriješe ne ostavivši djece. Naposljetku umrije i žena. Kojemu će dakle od njih ta žena pripasti o uskrsnuću? Jer sedmorica su je imala za ženu.”  
Reče im Isus: “Djeca se ovog svijeta žene i udaju. No oni koji se nađoše dostojni onog svijeta i uskrsnuća od mrtvih niti se žene niti udaju. Zaista, ni umrijeti više ne mogu: anđelima su jednaki i sinovi su Božji jer su sinovi uskrsnuća.”  
*“A da mrtvi ustaju, naznači i Mojsije kad u odlomku o grmu Gospodina zove Bogom Abrahamovim, Bogom Izakovim i Bogom Jakovljevim. A nije on Bog mrtvih, nego živih. Ta svi njemu žive.”*

### **MOLITVA VJERNIKA**

U nadi da ćemo i mi sretni vidjeti Krista uskrsloga, molimo nebeskog Oca. Recimo zajedno:

#### **Gospodine, usliši nas!**

1. Tvoj Sin Isus uskrsnuo je od mrtvih i tako nam dao nadu uskrsnuća: daj da to tvoja Crkva doživi, molimo te.
2. Mnogo ljudi ne zna za uskrsnuće, a čeznu za njim: ispuni plemenite želje ljudskih srdaca, molimo te.
3. Mnogi članovi našeg naroda položili su svoj život u domovinskom ratu: nagradi ih u nebu, molimo te.
4. Oslobodi nas opakih ljudi koji nemaju vjere, da nas ne skrenu s tvoga božanskog puta, molimo te.
5. Učvrsti nas u nadi da naši pokojnici već uživaju tvoju ljubav, molimo te.

Počuj, pravedni Gospodine, naše molitve i usliši srca iskrena. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.

---

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Pavao i Sofija Pavleš  
(11.11.13.) 7.00: Na čast Gospe brze pomoći  
19.00: Kata Tomas na nakanu

Utorak: 7.00: Za obitelj Augusta i Agneze Tkalec  
(12.11.13.) 7.00: Za obitelj Pfeifer  
19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Anđa i Mijo Radoš  
(13.11.13.) 7.00: + Mira Keler  
19.00: + Krešimir Prahin, + iz obitelji Prahin i Bukovina  
i Frančeška Rebershak

Četvrtak: 7.00: + Iz obitelji Mikulčić  
(14.11.13.) 7.00: + Stjepan Martinović  
19.00: + Kruno i Antonija Pezelj

Petak: 7.00: Po nakani za Matea i Johna  
(15.11.13.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Milan Marušić  
(16.11.13.) 7.00: + Franjo Kühbauch  
19.00: + Damir Šterk

Nedjelja: 7.00: + Iz obitelji Ugarković  
(17.11.13.) 8.00: + Matija (ž) i Joze Musulin  
9.15: + Franjo, Katica i Slavica Rihtar  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Elza Mikolčić  
19.00: + Anđa i Jerko Šušnjar

---

***Obavijesti:***

**Zaručnički tečaj**

Sljedećeg tjedna, od ponedjeljka do petka, u našoj župi održat će se zaručnički tečaj. Prvog dana, u ponedjeljak, tečaj će se održati u župnoj crkvi, a u ostale dane tečaj će biti u dvorani Sv. Franje, s početkom u 19.30 sati.

**Vjeronauk za mlade**

U ponedjeljak u 20.00 sati u vjeronaučnoj dvorani održat će se vjeronauk za mlade.

**Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

### **Kateheze za odrasle**

Zagrebačka nadbiskupija kroz ovu pastoralnu godinu organizira po župama naše Nadbiskupije kateheze za odrasle. Kateheze će se održavati utorkom. Svaki mjesec jednu katehezu će održati naš nadbiskup. Ta će se kateheza prenositi uživo, a vjernici će po župama moći pratiti njegovo izlaganje. Pozivamo vjernike da **u utorak, 12. studenog**, dođu na večernju svetu misu nakon koje ćemo uživo poslušati katehezu našega nadbiskupa.

### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

### **Katekumeni**

U srijedu u 19.30 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

### **Susret sa srednjoškolicima**

Četvrtkom u 20.30 sati održava se susret srednjoškolaca.

### **Klanjanje pred Presvetim**

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

### **Frama**

Frama „Sveti Duh“ ove godine slavi 20 godina djelovanja. Proslava će se održati u subotu 16. i nedjelju 17. studenoga pod geslom „*Sve je kratko, što nije vječno. Sve je malo što nije sve.*“ Pozivamo sve župljane i nekadašnje članove da nam se pridruže. Inače, nedjeljom u 20.15 sati održava se redoviti susret Franjevačke mladeži.

---

## **POMOĆ NAJSIROMAŠNIJIM GRAĐANIMA VUKOVARA**

Franjevački svjetovni red i Franjevačka mladež Hrvatske od 14. do 17. studenog ove godine organiziraju akciju „Kruh sv. Elizabete“. Akcija ima za cilj skupljanje hrane za najsiromašnije i najusamljenije građane Vukovara. Molimo vjernike koji žele sudjelovati u akciji da donesu u crkvu sv. Antuna barem jednu trajnu živežnu namirnicu (šećer, ulje, sol, brašno ...). Živežne namirnice odlagat će se u košaru u predvorju crkve. Namirnice skupljamo prije večernje mise u trodnevnici pred blagdan sv. Elizabete, 14.-16. studenog i na blagdan ove Svetice, u nedjelju 17. studenog pod svim misama. Ako tko dadne novac umjesto namirnica, onda će se tim novcem kupiti namirnice za potrebne Vukovarce.

## DANI OTVORENIH VRATA KLERIKATA

Dvanaesti Dani otvorenih vrata klerikata održat će se od 15. do 17. studenoga 2013. godine u klerikatu franjevacu konventualaca na Svetom Duhu. Pozivamo na sudjelovanje srednjoškolce i studente, zainteresirane za franjevački i svećenički poziv, i one koji su još neodlučni u vezi s Božjim pozivom u sebi. U bratskom ozračju, duhovnom i duhovitom programu, druženju s bogoslovima i fratrima, moći ćete čuti svjedočanstva, moliti, smijati se, razmišljati i raditi.

INFORMACIJE:

[www.bogoslovi.ofmconv.hr](http://www.bogoslovi.ofmconv.hr); mail: [job@ofmconv.hr](mailto:job@ofmconv.hr); tel: 091/158-2011

---

### TRIBINA

#### **SAKRAMENT KRSTA (KKC 1212-1284)**

#### **Upoznajmo svoju vjeru:**

dođite, pitajte, razgovarajte i pronađite odgovore na Vaša pitanja o vjeri u zajedničkoj raspravi



GODINA VJERE 2012  
2013

**Ponedjeljak,  
11. studenoga 2013.  
19.45 sati**

**Dvorana sv. Franje  
Sveti Duh 31**

Voditelj tribine: fra Ivan Karlić

---

### „ŽIVOT ZA ŽIVOT“

Ansambl mjuzikla „Život za život“ priprema nove predstave ovog popularnog mjuzikla o životu sv. Maksimilijana Kolbea. Predstave će se održavati u našoj samostanskoj Dvorani sv. Franje u terminima kako slijedi:

- 8. prosinca u 17.00 sati
- 9. prosinca u 20.00 sati
- 12. prosinca u 20.00 sati
- 15. prosinca u 20.00 sati

Ulaznice će biti u prodaji od 18. studenoga u župnom uredu.

Sve o mjuziklu „Život za život“ kao i o mjuziklu „Uskrsli“ koji je u pripremi, a premijera se planira na Cvjetnicu 2014. godine, možete saznati na internetskoj stranici zbora Kolbe [www.zborkolbe.hr](http://www.zborkolbe.hr).

---

## **Mudre uzreke**

- Samo jedna mudra izreka može ti promijeniti život i učiniti te boljim, a na ovome svijetu ima ih mnogo.
- Ljudi vole čuti ono što im se sviđa, a ne ono što doista jest. Posljedica toga je laž.
- Jedina pravda koja se zaslužuje i dobiva ovdje na zemlji ispravnim načinom života je život vječni, sve ostalo je popratni sadržaj za koji si se sposoban izboriti.